

LA VERDAD

Diario político de noticias e intereses generales

EDICIÓN

AÑO XVIII

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Tortosa, al mes. 1.00 peseta
Fuera, trimestre. 3.00 pesetas
Extranjero, id. 4.00 pesetas
Anuncios y comunicados: a precios convencionales

ESCRIBA A LA
PESETA

TORTOSA

Jueves 17 de Noviembre de 1898

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la imprenta, Administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, y en casa de nuestros correspondentes.—La correspondencia al Director.

NÚM. 257

No se devuelven los originales

Una opinión

Se ha publicado un folleto estudiando las cuestiones políticas de actualidad, siendo las conclusiones de dicho estudio las siguientes:

Desde luego aparece en España, como un verdadero prestigio, un general siempre dispuesto a sacrificarse por el país, conocido por sus impulsos de corazón, nobles y levantados, que, habiendo tomado parte en la guerra, ha vuelto con el mismo prestigio que antes, porque supo prever claramente los acontecimientos. Este general, que no pide jamás el poder, y que en el campo de batalla luchó en la vanguardia y cuida siempre del bienestar del soldado más que del suyo, es el general Martínez Campos.

A este general debería unirse un hombre civil, y nadie más indicado para secundarle que aquel que hace años tiene en fiesta la bandera de moralidad, anteponiéndola hasta a los principios y a los compromisos políticos, y tiene, por consiguiente, comprometida hoy día su dignidad y su amor propio en hacer algo extraordinario en este sentido, ya que sólo en defensa de la misma se separó de su partido, arrastrando una parte muy importante de aquél.

Si a estos dos hombres pudieran unirse algunos otros elementos como el de otro general tenido por hombre valiente, recto y justo, que ha dirigido al país un maestro cuyo lenguaje le ha sido a éste muy simpático, aunque, a decir verdad, le haya escuchado con cierta desconfianza; y también el de cierto eminente jurisconsulto de una provincia, rector de su Universidad y que recientemente ha hablado en el Senado con lenguaje levantado y patriótico, con lo cual se conseguiría quizás dar satisfacción a algunos elementos regionalistas que, de seguir las cosas como hasta ahora, creemos vendrían a constituir un verdadero peligro para la nación, aunque parece que el primero de estos dos últimos está poco dispuesto a unirse a los anteriores. Con estos elementos o parecidos por su valor, ya salidos de aquí mismo o de alguna notabilidad reconocida de provincias, se conseguiría con seguridad un gran resultado.

Un Gobierno así constituido, con carácter conservador, tendría en los actuales momentos una gran fuerza moral, porque tendría el apoyo del país para emprender con energía y virilidad la obra regeneradora de nuestra patria.

Los prisioneros de los tagalos

Por los españoles llegados en el último vapor de Filipinas se conocen algunos detalles de la horrible situación por la que pasan los prisioneros españoles.

Los núcleos principales de prisioneros hechos por los tagalos están en Cavite Viejo, Imus y Bacoor, elevándose el número de los que sufren tan triste suerte unos 11.000, que, a pesar de representar un inmenso gravamen para los tagalos, los retienen para lograr antes la independencia y el canje con los prisiones y con finados tagalos del tiempo del general Polavieja.

La alimentación en cada oficial español prisionero es una onza de carne de carabao y una corta ración de morisqueta, y la del soldado una cantidad aun menor de dicha carne y un puñadito de morisqueta.

Figúrense los lectores las tristísimas condiciones de vida de aquellos 11.000 infelices compatriotas.

Los esfuerzos realizados por las autoridades y los particulares de Manila para que esos infortunados españoles sean puestos en libertad, fueron hasta ahora enteramente inútiles.

Manila vive en completa anarquía, sin principio alguno de autoridad, ni americano ni español. El casco de la ciudad viene a ser una inmensa taberna donde la soldadesca vive entregada a los excesos.

Está confirmado que el coronel Pazos intentó escaparse de su cautiverio y que los tagalos después de apalearle, echaronle a la calle enteramente desnudo para ludibrio de las gentes.

Está también comprobado que el infotunado general García Peña, está loco y anda por las calles de Cavite pidiendo limosna.

Un lavandero de Cavite Viejo, que venía hace muchos años viviendo entre los marinos ejerciendo su oficio, ocupa en la rebelión un puesto eminentemente al lado de Aguinaldo.

Julio Séneca, que así se llama el lavandero, ostenta entre los insurrectos tagalos las insignias nada menores que de teniente general.

Un lavandero de Cavite Viejo, que venía hace muchos años viviendo entre los marinos ejerciendo su oficio, ocupa en la rebelión un puesto eminentemente al lado de Aguinaldo.

Crecerán las tabaqueras con esplendor, dará gusto en verano contemplar su verdor y hasta será abundante la cosecha, pero de la calidad

El libre cultivo del tabaco en nuestra provincia

El Ayuntamiento de Tarragona no sabemos si ha acordado ya o trata de acordar el pedir al Gobierno el libre cultivo del tabaco en nuestra provincia, con motivo de lo cual, según lemos hace algunos días en varios periódicos de esta provincia, procurase atmósfera en dicho sentido y aunar esfuerzos para conseguirlo.

No nos entusiasma la idea y precisamente que los labradores y propietarios no se forjen ilusiones con el cultivo del tabaco, y aún después de conseguido, si llega a conseguirse, se entusiasmen con la idea y dejen los actuales cultivos por otro incierto que puede proporcionales graves quebrantos.

Nosotros también la habíamos aclarado tiempo atrás aquella idea y abogamos para la realización de tan dorado sueño, cuando no hace muchos años en la comarca del Panadés estuvo en boga aquel pensamiento; pero pronto la realidad vino a dar al traste con nuestros inocentes entusiasmos.

En efecto, con motivo de la campaña que emprendimos, un amigo hijo de la comarca y de cuyo patriotismo local no podemos dudar, que ha vivido largos años en la isla de Cuba, al frente de una de las mejores fábricas de aquel país, fué quien nos quitó la venda de los ojos como vulgarmente se dice, remitiéndonos desde dicho punto una extensa carta, que sentimos mucho no haber conservado para hoy publicarla, en la cual se nos daban razones convincentes de que el tabaco cosechado en esta provincia no servía ni mucho menos para el consumo.

Con simientes de las mejores clases de Vuelta de Abajo se ensayó en muy pequeña escala el cultivo en tierras abrigadas y en condiciones a propósito de Calafell y Arbós, y si bien es verdad que nacieron y se desarrollaron sin contratiempo alguno y se recolectó la hoja en tiempo oportuno, después de confitada ésta y preparada convenientemente, siguiendo los mismos procedimientos que en los ingenios de Cuba, resultó un tabaco insipido y tan inofensivo como la hoja de patatera.

Se conoce que para los rigores del invierno es un gran consuelo llevar el cuello todo lo alto posible; tanto que cubra parte de las orejas; por esto sin duda la mayor parte de los «figaros», de los abrigos más o menos largos, de collets y talmas, más o menos largas también, ostentan ese res-

de la misma vale más que no hablemos.

Si quién nos dió la noticia no fuese persona entendida y conocedora del negocio no publicaríamos estas notas, más dadas las condiciones especiales de aquella, y el interés que siempre ha demostrado por el bienestar y progreso de nuestra comarca, creemos cumplir con nuestro deber dando la voz de alerta a los agricultores para que no se dejen sorprender por un cultivo que habría de resultarles ruinoso en sus intereses.

(De *El Vendrellense*).

PERIFOLLOS

Un traje de paño Nossau, guarnecido con anchos galones de seda, es una de las últimas novedades que Worth ha lanzado.

Dichos galones, formando ondas, van anchando a medida que van bajando, y quedan colocados alrededor de la falda y del cuerpo, pero terminando en picos, que vienen a caer en el centro de la falda, por delante y entre cada galón de estos una estrechísima trencilla, de igual suerte colocada.

Idéntico adorno rodea toda la manga; estrecho cinturón de terciopelo azul reina rodea el talle; anchas solapas de terciopelo también y de igual color, adornan el cuerpo, y terminan en un lazo. Color indefinido, pues tiene del azul, del verde, del encarnado y del marrón.

Otro traje no menos original y de la misma prosedad es uno de «pañuelo muselina», color «bizcocho»; la falda va cubierta de volantitos, en disminución, apenas perceptible, de abajo arriba. El corpiño es una especie de «bolero», y el plastron, así como las mangas son de seda, cuyo matiz viene a ser algo más claro que el del paño; cinturón y cuello de terciopelo negro.

Puede decirse que el bordado se impone. Tules sembrados de lentejuelas y perlas; gasas, muselinadas, sedas y otros tejidos primorosamente ilustrados, no me dejaréis mal, ó lo que es igual, por embustería.

Se conoce que para los rigores del invierno es un gran consuelo llevar el cuello todo lo alto posible; tanto que cubra parte de las orejas; por esto sin duda la mayor parte de los «figaros», de los abrigos más o menos largos, de collets y talmas, más o menos largas también, ostentan ese res-

petable pedazo de tela, piel, encaje ó lo que sea; pedazo que se convierte en uno de los aljibamientos más airoso; el cuello Médicis; fiel ó no fiel remedio, del que inventara la famosa mujer de Enrique II, ello es que favorece muchísimo a casi todas las que lo adoptan.

Plumas rizadas, plumas «cuchillo» plumas de gallo y de faisán están en auge para los sombreros.

Estos ostentan también su buen *rouleau* de terciopelo ó de seda. El *pouf* de lentejuelas es igualmente un adorno que tiene gran aceptación.

Las telas escocesas continúan en vigor, sobre todo para enaguas de seda.

Pero la tela que se lleva la palma esta temporada es la *popeline*; vuelve después de treinta años de ausencia. Bienvenida.

CRONICA

Derrota del Diputado provincial

D. Victor J. Olesa

A todo vividor le llega su San Martín.

Creímos, en verdad, al Sr. Olesa más hábil, creímos que sabría compromirse no provocando á la Diputación provincial y al país con pretensiones inmoderadas que le pusieran en evidencia ante el recuerdo de aquella su funesta administración de la Beneficencia de Tortosa, administración que hizo célebre á *Cantando*, pantalla de su hermano, que realizó grandes negocios; administración en la que los despilfarros, desórdenes y escándalos llegaron á donde nunca pudo concebirse.

Ciego, apasionado, creyendo que sus compañeros ignoran lo que sabe todo el mundo, tuvo en la sesión de ayer la osadía de pedir que se le confiriera la presidencia de la Comisión de Diputados provinciales encargada de la casa de Beneficencia de esta ciudad. Salió al encuentro, con tanto denuedo como energía, nuestro particular amigo D. Juan Ribás y con tales brios le arremetió que humillado y vencido cayó á sus pies. Afortunado, no encontró, en su inmensa desesperación y en su frescura sin rival, palabras y argumentos para contender. Hizose el vacío á su alrededor, en términos, que solo por deberes políticos votó con él su compañero carlista. Los doce diputados restantes, con sus votos, le infirieron el castigo que merece, alejándole para una eternidad de la administración de la Beneficencia provincial que tan á sus anchas manejaba y pretendía seguir manejando.

No necesitamos explicar á la provincia lo que significa ésta votación, votación que es un título de gloria para la primera corporación de la provincia.

A este triunfo del Sr. Ribás, debe seguir una investigación detenida y minuciosa de la administración *Cantando-Olesa*, debe hacerse luz en sus tenebrosidades y debe enterarse á la

provincia de lo funesto que ha sido este ciudadano, al que por no cono cerle bastante contribuimos á elevar. Debe expiar cuanto daño ha hecho y cuanto antes mejor.

Creíase superior á todos y que impunemente de todos podía burlarse.

En pago de un acta de Diputado provincial, se nos sometió como manoso borrego, jaleándonos diariamente para borrar sus procadiciones y des vergüenzas anteriores. Cuando nos vió caídos, pidió el procesamiento de los señores González.

De igual manera engañó al señor Cañé. Le regaló también un acta de Diputado provincial, que utilizó al verle vencido para pedir el procesamiento de sus concejales.

Se afilió luego á las huestes del señor *gruñón* y del señor Kies, haciéndoles grandes ofrecimientos, con prometiéndose a pedir y votar la nulidad de las últimas elecciones provinciales. Pero apenas observó que en el Gobierno de provincia soplaban otros vientos, ofrecióse incondicionalmente al Gobernador, hasta votar la candidatura ministerial, creyendo también engañar al señor Roig y que éste le reservaría la Beneficencia, sin perjuicio de traicionarlo como trajo á todos los demás.

Es necesario, pues, que todo el mundo le conozca, para que en lo sucesivo nadie pueda llamarse á engaño. Seremos con él implacables. Las puertas de la influencia oficial deben cerrárselle á cal y canto, sin dejarle la menor rendija.

Tortosa, está de enhorabuena, de albricias los liberales de Roquetas y satisfechos y contentos, mas queridos, los albergados en la Casa de Beneficencia.

A todo vividor le llega su San Martín.

El Ebro

Sigue el descenso con bastante rapidez en términos que facilita el desague de las huertas y barrancos. El tiempo se ha serenado.

Supresión de peones

La Diputación provincial ha acordado suprimir los peones camineros, procediendo á un concierto con los alcaldes para la conservación de las carreteras provinciales.

Carretera de Amposta

Se ha dispuesto por la Diputación provincial la construcción del tercer trozo de la carretera de Amposta á Vinallop ó sea el último de esta importante vía.

De Ametlla

Ha sido nombrado cura párroco de Ametlla el Rdo. D. Antonio Brian.

Almendros

El que desee pies de almendros buenos, de tres años, procedentes del término de Tivisa, puede dirigirse á don José Boluña, calle Obispo Aznar, plaza, en esta ciudad.

Cirujano especialista

Dentro breves días llegarán á esta ciudad el ilustrado cirujano especialista D. José Pujol.

Lean nuestros abonados el anuncio en la 3.ª plana.

ALMANAQUE

BAILLY-BAILLIERE

PARA 1899

Se vende á seis reales

en la librería de D. Francisco Mestre, representante de dicha casa editorial.

Revista Popular.

El próximo sábado aparecerá en Madrid, bajo el título «Revista Popular» un semanario ilustrado que, por lo reducido del precio y por los excelentes propósitos que expone en el prospecto que acabamos de recibir, hace augurar será muy bien recibido por el público.

Representante en esta ciudad, «La Literaria» Moneda 1.

Contra las tos

Para combatir con éxito toda clase de tos, ya prevenga de catarros, irritación de garganta, asma y opresión del pecho, se recomienda eficazmente el Elixir de Guayacol con Hipofosfito y Glicerina. Se vende en la farmacia del autor, calle de la Ciudad 6.

Vacuna obligatoria

Se ha ordenado que sean vacunados, previo reconocimiento, todos los reclutas del actual reemplazo recientemente incorporados á los regimientos.

MODAS



Esclavina para paseo

La esclavina que nuestro dibujo representa se confecciona con pañete, basándose en el bordado que la adorna toda la elegancia de esta prenda.

Forma este bordado dos anchas cenefas, una á la altura de los hombros y la otra por encima de los pespunteos que rodean el borde. También lleva pespunteado el cuello, que es de los llamados *Monflou*, y parte de la espalda hasta el primer bordado.

Sección oficial

Don José Ricardo Romero Suárez, Juez de primera instancia de la ciudad de Tortosa y su Partido.

Por el presente primer edicto, hago saber: Que en méritos de nutos ejecutivos que se siguen en este Juzgado á instancia del Procurador don José María Fernández en nombre de José Lafarga Sabaté, contra María Panisello Roig, viuda de Juan Fornillos Roig, vecina de Amposta, se saca por primera vez á la venta en pública subasta la finca siguiente:

Una heredad situada en el término municipal de Amposta, y partida de la «Carroba», que linda al Norte con José Flores, al Sur con Jaiñe Armenol, al Este con tierras que pertenecieron al Marqués de Vallcabra y al Oeste con Joaquín Ferre, comprendiendo dentro los límites marcados la extensión superficial de una hectárea, diez y ocho áreas, noventa y cinco centíreas, equivalentes á cinco jornales cuarenta y tres céntimos de este país, de tierra regadio con agua del canal, en la qué se hallan plantados algunos árboles frutales; dentro de la cual se halla encerrada una casa compuesta de planta baja y un piso sólido elevado, muy bajas de techo y en mal estado de conservación, y un pequeño corral para cerdos adosado á la misma, formando parte integrante de dicha heredad la que se halla cruzada por la carretera de Amposta á Tortosa y el canal de alimentación en la dirección Norte á Sur que divide la finca en dos partes desiguales; y de valor en venta según relación del p. rito D. Agustín Mas Ferré, dos mil ochocientas cincuenta pesetas.

Se advierte que la subasta tendrá lugar el dia doce de Diciembre próximo y hora de las once de su mañana en la Sala-Audiencia de este juzgado; que no se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes del valor de t. sación; y para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado ó en el establecimiento destinado al efecto, el diez por ciento de dicho valor.

Dado en Tortosa á catorce Noviembre de mil ochocientos noventa y ocho. El Juez, J. RICARDO ROMERO. Por M. de S. S., Diego F. Quinzá.

Telegramas

ULTIMAS NOTICIAS

Correo de la tarde

Infundios del «Daily Graphic»

El «Daily Graphic» dice que corre el rumor de que la escuadra del almirante

rante Watson se halla pronta á partir para Europa con órdenes reservadas y que la flota de los trasatlánticos españoles ha recibido orden de hallarse pronta en vista de un rompimiento de hostilidades, añadiendo que los fuertes de Canarias se arman á toda prisa.

Petición de Blanco.—Negativa de Sagasta.—Sobre Londres

Madrid, 16, 1'15 t.

Según se asegura, el general Blanco ha telegrafiado pidiendo el inmediato envío de treinta millones más de pesetas para atender al pago de las tropas.

El señor Sagasta ha contestado que por ahora no puede enviar la citada cantidad.

Parece que las autoridades de la Habana han ofrecido 245.000 libras esterlinas sobre Londres. Las casas extranjeras se niegan á negociar el papel de banqueros españoles.

Es de justicia

Madrid, 16, 3 t.

A las diez y media de la mañana ha visitado á la Reina una comisión de oficiales de color.

Han sido recientemente conducidos á la Península, después de haber peleado en Cuba durante toda la campaña.

Todos ostentaban condecoraciones y señales evidentes de haber derramado su sangre por la patria.

A uno le faltaban los dos brazos y había tres con una sola pierna.

La situación de esos valientes no puede ser más precaria.

Invalídos para el trabajo, se hallan sin recursos; muchos de ellos eran ricos, pero los separatistas destruyeron sus haciendas.

Han pedido á la Reina que á cambio de los sacrificios realizados, se les procure un medio de vivir, pues no tienen que comer.

La soberana, profundamente conmovida, escuchó el relato de los desgraciados oficiales y les ofreció gestionar un alivio á sus desdichas.

Los oficiales salieron muy esperanzados de la régia Cámara.

Parece que S. M. ha recomendado el asunto al ministro de la Guerra, y ya que la ley no autoriza que á esos valientes se les reconozcan sus grados, se les dará una compensación con objeto de que no se ofrezca el triste espectáculo de que tengan que morirse de hambre los que en aras de la patria han sacrificado su sangre y hacienda.

La comisión barcelonesa El general Polavieja

Madrid 16, 10'10 m.

Algunos de los presidentes de asociaciones barcelonesas firmantes del mensaje á la Reina, incitan al general Polavieja para que rechace toda unión con los grupos militantes.

Capitanea á los que imponen esas pretensiones el Sr. Sellares; haciendo notar á este propósito que el Fomento del trabajo Nacional, de cuya representación genuina alardea su presidente se distinguió siempre por los servicios prestados al duque de Alba, al Sr. Navarro Reverter y al

mismo Sr. Silvela, cuando influyan en la dirección de los negocios del Estado.

Polavieja y Silvela

Madrid 16, 10'48 m.

Un periódico comentando las últimas declaraciones del general Polavieja, favorables á su unión con el señor Silvela, dice lo siguiente, que no deja de ser una gran verdad:

«Esperemos en breve una rectificación ó una nueva carta como aquella famosa que publicó el *Diario de Avi- sos de Zaragoza*, en la que el general cristiano maltrataba al señor Silvela.»

La evacuación de Cuba

Madrid 16, 11'29 m.

Hoy se reunirá en la Habana la comisión mixta de evacuación de la isla para acordar la fecha fija de la creación del nuevo Estado de Cuba.

Protesta de las Filipinas

Madrid 16, 5'19 t.

Telegrafian de Londres que el representante de los Estados Unidos en Siam ha expuesto á Mac-Kinley una protesta de Filipinas contra el proceder de los norteamericanos en el Archipiélago.

El término de las conferencias de la paz

Insistese en que hoy terminarán las conferencias de París previendo que ocurrirá lo siguiente:

Los españoles firmarán el acta declarando que se ajustan taxativamente á lo consignado en el Protocolo y con esto terminará la comisión su cometido.

La negociación la seguirán luego directamente ambos gobiernos—el de España y el de los Estados Unidos—entregando nuestros delegados el documento de protesta que se dice que ha redactado el señor Castellar.

Este documento se comunicará á las potencias al dar cuenta los gobiernos de Madrid y Washington de que seguirán las negociaciones.

Lo que dice «Le Journal des Débats»

Dicen ce Paris, que el periódico «Le Journal des Débats» publica un artículo defendiendo la interpretación que dà la comisión española al Protocolo hispano yankee, y censurando duramente á los norteamericanos.

El Alfonso XII.

Ha zarpado de Puerto Rico, con rumbo á España el crucero «Alfonso XII».

La sesión de hoy

París, 15.—Le Gualois dice que la sesión que hoy han celebrado los comisionados hispano-americanos no será la última aun admitiendo el supuesto de que hubiese surgido un rompimiento.

Artículo energético

El artículo que esta noche publica *La Correspondencia Militar* es de los más energéticos que se han escrito desde la suspensión de garantías.

Dice que es muy triste que España esté condenada á descender al nivel de Marruecos por falta de hombres de vergüenza y energía.

Polavieja y Silvela

De acuerdo con lo que ayer telegrafíe, afirma el *Heraldo* que el general Polavieja nunca ha manifestado que tenga el propósito de unirse al señor Silvela.

El mismo general ha desmentido las declaraciones que le atribuyó *La Correspondencia*.

La comisión mixta

París, 15.—La comisión de la paz se ha reunido á las dos terminando la conferencia á las tres.

La próxima sesión se celebrará el viernes.

Dando prisa

Se ha telegrafiado al general Blanco ordenándole que acelere la evacuación de Cuba y advirtiéndole la conveniencia de que el primero de Enero no quede en la Gran Antilla un sólo soldado español.

Telegrama de Ríos

En el ministerio de Ultramar se ha recibido un telegrama del general Ríos formulando una consulta.

IMPORTANTÍSIMO

à los Herniados (Tremcats)

No debiera permitirse el cinismo de ciertos intrusos, charlatanes y mercaderes, que con el mayor descaro y en frases de relumbrón, anuncian la curación radical de las hernias, sin conocer si quiera en que consiste tal dotencia, y sin contar título alguno que justifique su apariencia.

Poco daño hacen, en verdad, estos aplicadores de bragueros que desconociendo los más rudimentarios principios acerca de tales aparatos, pretenden sentar plaza de inventores, cuando si algo han inventado, es sólo el sistema de embauchar, prometiendo curaciones imposibles, con el fin de sacar el dinero á los incautos; pero de todos modos, bueno es ponerles al descubierto para que el público les conozca antes de que lleguen á ser su víctima.

Muchos son los que venden bragueros; pocos, muy pocos, los que saben colocarlos.

No basta contar con una pantalla para que el quinque dé luz, cuando el aparato resulta inservible.

JOSE PUJOL

Cirujano especialista en el tratamiento de las hernias y con largos años de práctica en el establecimiento de D. José Clauzelles, de Barcelona, tiene el gusto de anunciar que en breve llegará á esta ciudad, en donde cuenta ya buen número de clientes que atestiguan su competencia:

Establecimiento «La Cruz Roja».

Reus.—Plaza de Prim.—Reus

NOTA.—Próximamente anunciaré el día de mi llegada á esta ciudad.

TURRÓN DE CHERTA LEGÍTIMO

DE LA

Casa Ricart

De venta en la confitería de BER-

TOMEU calle de la Rosa.

TORTOSA

NOVEDADES EN SOMBREROS

Se ha recibido en la acreditada sombrería de D. Antonio Delsors (Ciudad 3) un variado y extenso surtido en artículos de temporada y últimas novedades en sombreros, boinas y gorras de todas clases á precios económicos; y especialmente en gorras y boinas para niños.

Recomendamos á nuestros lectores tan importante casa por ser digna del favor de público y autor de la verdadera baratura.

En dicha casa se hacen toda clase de composturas referentes á dicho ramo.

Juan J. Cucala

Medico-Cirujano-Oculista

Ex-ayudante del eminente oculista Dr. Barraquer de Barcelona, ex-medico ayudante de la clínica de ojos del Hospital Provincial. Asilo Real y de la Escuela Práctica de Especialidades de Madrid.

CONSULTA PARTICULAR

Por la mañana de 9 á 12.

Por la tarde de 6 á 8

Calle Cambios 3, vulgo calle del Puente.

Habitación y asistencia para operados en casa del médico.

DISPENSARIO

PARA POBRES

Plaza de la Fuente delante la Droguería de Enrique Carpa.

Consulta todos los días á las 2 de la tarde (menos los festivos).

TORTOSA

Aviso importante Ganga positiva

En el acreditado establecimiento de tegidos de D. Antonio Tort situado en la calle del Angel número 14 se acaban de recibir grandes y variados surtidos de géneros de todas clases de la más alta calidad, propios para la temporada. Presente los cuales son dignos de ver y comprar por su elegancia solidez y baratura.

No comprar sin antes visitar el citado establecimiento donde sus numerosos parroquianos y el público en general, encontrarán todos los géneros que necesiten á precios sumamente reducidos.

NO EQUIVOCARSE

ANGEL 14-Antonio Tort-ANGEL 14

Foguet, imoresor.—Plaza del Hospital 5

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

PARA 1899

ó sea

PEQUENA ENCICLOPEDIA POPULAR

de la vida práctica

Un tomo en 12.^o de unas 500 páginas, con más de tres millones de letras, mapas en dos colores,

unas 1.200 figuras y cubierta imitación cuero

PRECIOS

En rústica 1,50 pesetas

Representante an Tortosa

LIBRERIA DE D. FRANCISCO MESTRE

ROSA 11